



欢迎投稿

为了满足大家的需求,给我市中小學生提供一个佳作展示平台,本报“学周刊”特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。投稿需扫二维码加“教育助手”微信号,备注“小记者投稿”,来稿必须为word格式,作品必须为原创,不得抄袭。

小记者写作投稿注意事项:

投稿时在正文末备注“作者姓名+学校年级+家长姓名+联系方式”,如习作采用,请家长凭刊登习作的报纸版面和有效身份证件来报社领取稿费 and 荣誉证书。我们期待你的作品!刊登作品将在“瑞安日报升学宝”微信公众号上定期发布。



硬币种子

瑞安中学 高一(5)班 秦卫

硬币也是有生命的,如同四月萌发的种子。

真是难受极了,硬币恨恨地想着。它被裹在一个油腻腻的黑口袋里不知煎熬了多少喧嚣的夜,就像是一颗埋在黑暗土地里的种子。它的主人是一个穷酸的赌徒。在灯光昏暗的小屋里,裹着黄光的灯泡映照出几个不同嘴脸的人,个个声嘶力竭,布满血丝的红眼睛几乎是眨也不眨地盯着桌上的几粒骰子。

一群可恶的赌徒!硬币奋力扭动着身体,仿佛种子奋力顶向上方的土壤,可它没有腿脚,不然早就逃出来了。在第562次逃跑计划失败后,硬币心灰意冷,又一次暂时接受了这个难堪的现状,又一次做了一颗默默积蓄力量的种子。然而他被掏了出来——赌徒要拿这一元赌一把。一阵丧失理智的叫喊后,赌徒灰溜溜地走了。

被换主的硬币,来到一个有着很大的啤酒肚的男人兜里,但它很不习惯那凸感的存在,它轻轻蠕动,想找个舒服的姿势。但命运不可抗拒,唯

有逆来顺受,没办法,它只能忍着。

胖男人回家后,没能逃过妻子的搜索,只好把赢来的钱如数交上。但这一元硬币并没能引起妻子的兴趣,于是她把硬币给了儿子当零花钱。此刻,种子上方的泥土似乎被人翻了一番,它高兴起来,继续奋力向上拱去。

又被换了位置的硬币感到多了几分希望。在这儿可比在赌徒和啤酒肚那儿好多了。可是高兴得太早,命运跟他开了个玩笑:由于男孩骑自行车骑得太快,不及躲避迎面而来的摩托车而不小心翻进了臭水沟里。硬币掉进了水沟。顺着臭烘烘的脏水,硬币来到地下的大水池——与其说是水池,不如说是粪池。这里似乎聚集世界上所有的臭气,很难再找出第二个可与这里“媲美”的了。随着种子被铲起,泥土裹挟着种子落入新挖的坑,种子狠狠地撞在一块石头上,晕死过去。硬币皱了皱眉头,努力寻找出口,经过艰难的一段旅程,它被冲到了河岸上。终于,它看到了梦寐以求的太阳!它贪婪地呼吸着空气,庆幸自己的劫后余生。

正当庆幸时,它被一个小男孩捡了起来。望着那童真的笑脸,硬币不由自主地笑了。小男孩擦去它身上的脏水,把它放在阳光下,它重新感到了久违的温暖,仿佛苏醒过来的种子,不顾一切地向上冲。男孩望着硬币,似乎很高兴自己拯救了一元钱。但随即犹豫了,要还给失主吗,但失主是谁?交给老师吗?似乎应该为自己买一块巧克力吧,可是……

它抬起头,突然看到一位老人:一位可怜的老人,正在行乞的老人,沟壑纵横的脸上写满了饱经沧桑的凄凉。男孩跑过去,把硬币丢到老人面前的碗里,硬币的身体与碗碰撞发出清脆的声响,仿佛种子萌发的破土之声。

老人望着男孩远去的背影,眼中似乎有些亮晶晶的东西。他站起来,把硬币放在一小叠皱巴巴的钞票底层,用手帕包起来,用丝线绑好,放进口袋里。

硬币被温暖如春的手帕包裹着,便忘了之前所有痛苦的遭遇。此刻,它只想静静生长,在春天的阳光下。

(指导老师 王锦)

弹棋人生

解放路小学 六(3)班 曾明成

最近我们班很流行一种弹棋的游戏。同学们听到下课铃响时,脚上就像装上了马达,以最快的速度飞奔到拿着棋盘的同学身边,忙不迭地玩了起来。用弹的方式去打击对方的棋子,使之落地,称之弹棋。别看这只是个不起眼的小游戏,其中似乎还包含着不少人生的道理。

首先,人生没有捷径。每次一开局,为了尽快拿下这局,大家都在盘算怎样速战速决。可是双方棋子中间隔着一大段的距离,我们就会想,为什么不走捷径直接来个超远程射击呢。说到做到,我瞄准对方的棋子,用力一弹,但事与愿违,没有准心的棋子,如

一记飞梭掠过棋盘,飞向平坦的地面,失败!走捷径很容易一事无成,不但达不到预定的效果,反会造成不小的损失。所以我们必须脚踏实地,一步一个脚印来获取成功才是上策。

其二,抓住人生机遇。弹棋已经进入到了白热化阶段,双方你来我往毫不相让。我终于等到了一个绝好的机会,现在弹棋正乖巧地停在对方的大门上,只要我一发力,完全可能给对方来个团灭,但这时我犹豫了,姑且放他一马吧。但这一犹豫不要紧,对方一个挑射把我的棋直接打飞,顺势控制了局面。人生的机会也是要牢牢抓住的,往往“过了这个村,就没这个

店”。

最后,不要怕有挫折。一次,我只剩下了一颗棋子被对方的五个棋子团团围住。说实话,我此时已经是心灰意冷,但又转念一想人生的挫折千千万万,就看你能不能在逆境中战胜自我了。我想到这里心里顿时又有了信心,看清方向“嗖嗖”一记双杀,把对方打得措手不及,连发射都失误了一次。我运用技巧在棋盘上灵活走位,打游击战,最终取得了胜利。

我想,做人做事就是这样,为了理想努力拼搏,善于抓住机遇,不怕挫折,成功就不远了,你说是不是呢?

(指导老师 柯瑞云)

生命的奇迹

安阳实验小学 四(8)班 徐冬黎

午后,我在琴房里练琴。正当我如痴如醉地沉浸在优美的乐曲中,妈妈却发现新大陆似的大叫起来:“冬黎,快来看哪!”此刻,我的思绪被妈妈打断了,就想凑过去看热闹。

我离开琴凳,快速跑到妈妈的面前,朝窗外望去,一下子,我惊呆了——这株油菜花竟又开了许多金灿灿的小花。真是不可思议!它们有的全展开了,露出了像触角似的花蕊;有的没

有完全展开,像一个个小碗那么小巧玲珑;有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的。它们那么纯洁、那么娇小、那么鲜亮,那么多,那么美,那么可爱!

回想一个月前,我从学校的劳动基地里连根拔起一株含苞欲放的油菜花,把它养在装着水的瓶子里。一个星期后,这些花苞全部开放了;接着一朵跟着一朵凋谢,结出了小小的嫩荚。我本

以为油菜花的生命已经到尽头了。可万万没想到,又过了一个星期,这株从没浇水、施肥的油菜花,茎上又长出了许多嫩嫩的叶片,继而长出花苞,开放。油菜花的生命力真是顽强啊!

这株油菜花放在水瓶里,不需要谁来施肥,也不需要谁来灌溉,却创造了一个奇迹。我不禁心头一震——啊,生命的意义在于创造奇迹!

(指导老师 谢员妹)

雨天

安阳实验小学 四(3)班 孙彦涛

爱是一句轻轻的问候,让你如沐春风;爱是一个亲切的微笑,滋润你的心田;爱是一把温暖的伞,为你遮风挡雨……爱,无处不在。

一个下着大雨的早晨,爸爸的车刚拐进安阳路就遇上了路阻,开开停停。我向车窗外望去,是车、是车、还是车,其间还有几位爱心家长,身穿黄马甲,马甲上写着几个醒目的红色大字“爱心家长”。他们一手拿红旗,一手撑着雨伞,正在指挥交通呢!

到了学校门口对面的马路,当我正发愁怎样过马路时,一位爱心阿姨快步向我跑来,打开车门,笑眯眯地说:“小朋友,早上好!快下来吧!”说完,阿姨就拿起了我的书包,等我下车,关上车门。我想接过书包自己背,可阿姨却说:“书包太重了,让我帮你

背吧!”说完,她就把手包背在了自己身上。过马路时,阿姨一边打手势让车停下,一边拿伞撑着。她几乎把伞都撑在了我的头上,雨丝落在了她的肩膀上、头发上、脸上……她却顾不上擦一擦,直到把我安全地送到校门口。

“再见了,小朋友,你可以自己走了。”她对我笑了笑,拍了拍我的肩膀,把手包还给了我,就去帮助其他小朋友了。我真的想对这位阿姨说一句:“谢谢你,阿姨,你真好!”

人世间,处处有爱,处处都能让你感受到爱,他们一直在你身边徘徊,在你周围反复绕圈,只是你没有发现罢了。但是只要你用心去感受,细细去品味,你就一定能够发现爱,爱无处不在!

(指导老师 黄丽新)

我家的小猫

马鞍山实验小学 三(5)班 雷景翔

我家有一只小猫,名叫毛毛,它非常可爱。

毛毛的身体毛茸茸的,像穿上了一件黄色的毛衣,摸上去,既柔软又光滑。它下巴到腹部有一道纯白色的绒毛,像极了礼服上的白衬衫。头上竖着三角形的“招风耳”,非常警惕,像雷达一样灵敏,可以听到数百米外传来的声音,蓝宝石似的眼睛金光闪闪。

白天,毛毛的眼睛睁得圆溜溜的,像两个大灯泡,好像能把任何风吹草动都看到。粉红色的鼻子下,长着细长的胡须,像个探测仪似的。身后像钩子一样的尾巴甩来甩去。它的短腿有力,跑起来比风还要快。

毛毛可喜欢吃鱼了。有一次,毛毛肚子饿了,可怎么也找不到吃的。我为了逗它一下,拿着自己的平板电脑,点击捕鱼游戏,放到了地板上。毛毛看见了鱼,兴奋地跑到了平板电脑旁边,眼睛瞪得贼大贼大,

心想:今天我一定要抓到鱼,让自己饱餐一顿。小鱼摆了摆尾巴,快活地游来游去。一只小鱼游到了毛毛旁,毛毛突然伸出左爪,对准那条鱼,朝冰冰凉凉的屏幕扫了过去,可是连一只鱼都没捉上来。毛毛“喵”地叫了一声,好像在说:“没关系,失败乃成功之母,下次我肯定会捉到。”毛毛又用力一拍,可是,鱼还是溜走了,毛毛愣住了,盯着那条鱼,好像在想:这鱼太奇怪了,怎么捉不到?它的眼睛盯得圆溜溜的。突然,它伸出了长长的左爪,头往前伸了伸,又向前伸了伸,然后向前猛扑了过去。可是,没有抓到鱼。毛毛没有泄气,低着头,对着屏幕,小心翼翼地伸出右爪,抓了一把,往嘴里塞。可是,还是没有抓到鱼,于是它瞪着眼睛对我喵喵叫,好像在说:“小主人,你骗人,这鱼是假的,不和你玩了。”然后一溜烟跑走了。

我家的小猫既有趣又可爱,它是我的好玩伴,我非常喜欢它。

美丽的春天

莘县第二小学 三(2)班 蔡雪羽彤

阳春三月,春姑娘迈着轻盈的步伐,已悄然来到人间。她走过什么地方,什么地方就会变得美丽动人。

“人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开”。春姑娘走过桃林,桃花开了。一朵朵桃花就像一只只美丽、活泼的蝴蝶。突然,我仿佛觉得自己就是一朵桃花,穿着又粉又红的衣裳,站在阳光里,一阵微风吹过来,我就翩翩起舞,粉色的衣裳随风飘动,不光是我一朵,一林的桃花都在舞蹈。风过了,我停止了舞蹈。过了好一会儿,我才记起我不是桃花,我是在看桃花呢!漫山遍野的杜鹃花,一朵有一朵的姿势,看看这一朵,很美,看看那一朵,也很美。杏花雪白雪白的像一位纯洁的天使。春风一吹,一朵朵杏花像一片片雪

花,从天而降。春天来了,迎春花绽开了笑脸,像一颗颗闪闪发光的星星,挂在枝头。一朵朵梨花像一朵朵白云。玫瑰花像一个个亭亭玉立的少女,一阵风吹过,玫瑰花翩翩起舞,真是烂漫无比啊!郁金香一个个举起酒杯,欢庆着春天的到来呢!远远望去,油菜花田就像一片金黄金黄的海洋,一阵风吹过,金色的海浪就向我们冲来。

小草从泥土里探出了小脑袋,迫不及待地想看看周围的新世界。柳树姑娘在春风里,温柔地梳着长长的辫子。一棵棵松树则像一位位威武的战士,守护着我们的家园。

春天的花草树木真是有着蓬勃的生命力!我爱美丽的春天!

(指导老师 马小丽)

瑞安日报

同一个分数 不同的世界

高考志愿填报

瑞安日报 志愿填报导师 “一对一”咨询 火爆招生

扫二维码
在线咨询



名额有限,如有意愿报名可联系0577-65818102、13385872891(李老师) 提前预约